

B A J A - B Á C S K A

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.

Telefon

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:

DR. KNEZY LEHEL

Szerkesztő:

BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

A protekció

mint vészes és kavargó felleg már kezdte bizonyára beárnyékolni a Nemzeti Önállósítási Tanács most kezdődő munkásságát. Legalább is erre mutat a tanács egyhangú határozata, hogy a protekció tilos.

Mi csak helyeselni tudjuk a tanács határozott állásfoglalását, mert még csak elképzelni is elképesztő, milyen hadállások alakultak volna ki és a közbenjárók milyen serege lett volna mozgósítva. És ebben az ostromban éppen azok véreztek volna el, akik pedig elsősorban szorultak volna rá a támogatásra és a megsegítésre.

A tanács egyenes és félre nem magyarázható protekcióellenes határozata megnyugtató, de még megnyugtatóbb a szankció azok felé, akik mégis úgy vélik, egy zárt levél, vagy egy telefonüzenet egy-egy kis előszobázással talán mégsem árt annak a benyújtott kérvénynek utját egyengetni. Mert a határozat szerint az ilyen kérvények félre lesznek téve és a költségvetési év végén kerülnek elbírálás alá és csak abban az esetben, ha a kölcsönök nyújtására még fedezet áll rendelkezésre.

Ezt az erélyes állásfoglalást szeretnénk látni más formákban, de ugyanilyen intenciókkal a közélet minden vonalán. Nem szabad a tehetségnek és az arra rátermettségnek elsikkadnia a protekció viharában. Gyökerestől ki kell irtani azt a mentalitást, amely a tudást könyökkel akarja kárpótolni.

Éppen ezért köszöntünk megelégedettséggel a tanács ilyen határozott állásfoglalását. Ebben látjuk biztosítékát annak, hogy a tárgyilagossá elbírálás döntő szava fogja intézkedéseiben vezérelni. És ez csakis az ifjuság helyzetét fogja megkönnyíteni. Azét az ifjuságot, akitől a kormány

életre hívta az önállósítási alapot.

A protekciót száműzve,

megnyugvással kell, hogy fogadjja majd mindenki a tanács határozatait, amely minden-

kor a lelkiismeretes mérlegelés eredményeit fogja visszatükrözni.

Egy budapesti vállalat fizetéseketelensége közel hetvenezer pengős követelését veszélyezteti, egy bácskai földbirtokosnak.

ifj. dr. Willmann János értéktelen részvényekért szállított-e cikóriát és cukorrépat az Áldás pótkávégyárnak?

Az egyik fővárosi estilap bácskai vonatkozásban nagy érdeklődésre számot tartható cikkben számol be arról a nagyszabású tranzakcióról, mely végezetül is a közismert Áldás pótkávégyár fizetéseketelenségével,

ifj. dr. Willmann János földbirtokosnak, aki cikóriát és cukorrépat szállított a gyárnak,

66.311'19 pengő követeléséhez vezetett.

1934. december 31-én az Áldás pótkávégyár igazgatósága megállapodást létesített ifj. Willmann János földbirtokossal, hogy a földbirtokos cikóriát és cukorrépat szállít, viszont a nyersanyag fejében a vállalat három igazgatósági tagja 100—100 drb. részvényt ad át ifj. dr. Willmann Jánosnak.

Az Áldás pótkávégyár igazgatói: Weinberger Kornél, Lissner Emil és Rohony János voltak. Ifj. Willmann János dr. volt kizemelve ügyvezető igazgatónak, de minthogy ifj. Willmann azt birtokának kezelése miatt nem vállalta, abban állapodtak meg, hogy ifj. Willmann Jánosnak joga van maga helyett bármikor valakit ügyvezetőnek delegálni. Az igazgatóság tagjai egymás között a továbbiakban úgy állapodtak meg, hogy az ifj. dr. Willmann János által megvásárolt részvényekért járó 70.000 pengő teljes egészében az ügynevezett igazgatósági kontók teljes kiegyenlítésére lesz fordítandó.

Ez a gyakorlatban annyit jelentett, hogy ifj. dr. Willmann János megvásárolt 300 darab részvényt, ennek ellenében 70.000 pengő értékű cikóriát

és cukorrépat szállított a gyárnak, viszont három igazgatótárs a vállalat pénztárából kifizette magának a 70.000 pengőt készpénzben, így tehát a vállalat kétszeresen is megfizette a nyersanyagot,

viszont ifj. dr. Willmann János alig kapott valamit,

ugy hogy a most bekövetkezett kényszeregyezési eljárás során 66'311'19 pengőt követel a maga számára.

A törvényték augusztusban fog dönteni a kényszeregyezési ügyében, mely elé gazdasági körökben már csak azért is nagy érdeklődéssel és várakozással tekintenek, mert ifj. dr. Willmann János követelésének jogosságát a tárgyalások során kifogásolták.

Birkózásból tömegverekedés lett a Kamarásduna partján levő halászbóde előtt.

Ki a legény a bódében?

Tegnap délután Győri Mihály 33 éves Kálvária utca 62. szám alatti napzamos és Takács Antal 48 éves dávidó kiségitőmunkás, akik Crigler János halászmester szolgálatában álltak; a Kamarásduna partján álló halászbódeban borozgatni kezdtek. Borozgatás közben elbeszélgetve Győri és Takács bírokra keltek; hogy egy barátságos házimérkőzés során eldönthessék, ki az erősebb.

A barátságos mérkőzés, mely előbb a halászbódeban folyt, mint barátságatlanabbá fajult. A küzdő felek kivonultak a bóde elő és ott folytatták a küzdelmet. De most már a leghabálytalanabb fogások és ütések alkalmazásával, úgy hogy

a küzdelmet néző többi munkások jónak látták a közbelépést és a felek szétválasztását.

De veszítökre. Mert ők is kaptak a zuhogó ütésekkel és a mérkőzés csak azután nyert befejezést, hogy Győri egy ütessel felszakította Takácsnak jobb szemhéját, melyből ömleni kezdett a vér.

Az eredmény: a mentők kivonulása volt, akik Takácsot a kórházba szállították, ahol az orvosi vizsgálat nyolc napon túl gyógyuló seb, két állapotott még Takácson, aki kis híjja, hogy el nem vesztette az ütés következtében a szemvilágát.

Takács, aki balkezére amugy is

vak, így csak a véletlen szerencsének köszönheti, hogy nem lett teljesen világtalan.

A rendőrség az eljárást a verekedésre fajult birkózás ügyében megindította.

Egy budapesti lakásfosztogatót fogott el a keletibai határrendőrség.

A budapesti főkapitányságon Fűredi János magánbiztosító feljelentést tett alibérlője Berz Jenő kerékkedőgég ellen, aki lávbíllatában kifosztotta lakását és közel 4000

Nyaraláshoz: Böröndöt, inget, kalapot, női fehérműt stb.
Fürdéshez: ruhát, köpenyt, cipőt, táskát, pyamát stb.

OLCSÓN

Reinhardt divatcsarnok

á r u s i t.

pengő értékű ékszer és ruhásműt lopott el.

Berg Jenő a lopás után megszökött a fővárosból. Tegnap aztán, — a kibocsátott körözés alapján, — a keletibai határrendőrség abban a pillanatban fogta el, — amikor ut levél nélkül át akart szökni a határon. Letartóztatták és egy detektív kíséretében utnak indították Budapestre.

Harmincnégy gazda jelentkezett a mátéházi VII. major kisbérleteire.

A város törvényhatósági bizottsága, elhatározta, hogy a Mátéháza puszta VII. majorját kisbérletek alakjában fogja jövedelmeztetni. A major hatszáz holdas és erre 34 kisgazda adott bérleti ajánlatot. Három gazda 96—96, hat 17, hat 12, tízenkét gazda 8 és hat gazda 4 holdas bérletre tett ajánlatot. A bérletek kiadása ügyében néhány napon belül kisgyűlést kívánnak össze.

A kórházi átalányok feleslegéből 60.000 pengőt utalnak át a bajai kórháznak

A részlet első összege 20000 pengő már meg is érkezett

A bajai kórháznak állami hozzájárulás címén nagyobb köve teleze van a kormányzattól. Mint most értesülünk, dr. Róna Dezső egészségügyi főtanácsos, kórházigazgató illetékes helyen eljárva, a múltévi kórházi átalányokból fennmaradt felesleghől 60000 pengőnek a bajai kórház részére való átutalását kérte, amelyhez illetékes helyen hozzá is járultak és annak első részletét, 20000 P öt már át is utalták.

Fiatal kereskedőség, ki a rőfös és vegyesáru szakmában járatos, — deszkához értők előnyben — alkalmazást nyer Stein Mártonnál Sükösd.

A kétszáznyolc menhelyi gyermek felülvizsgálására Bajára jött dr. Gobbi Gyula pécsi menhelyi főorvos.

Ma délelőtt Bajára érkezett dr. Gobbi Gyula, a pécsi állami gyermekmenhely igazgató főorvosa, a bajai menhelyi telep szokásos évi felülvizsgálatára.

Dr. Gobbi látogatást dr. Puskás Dezső h. polgármesternél és a város tisztifőorvosi hivatalában, majd dr. Arnold Alajos tisztiorvos és

Nyírty Leán a menhely telepfelügyelője kíséretében megkezdte a Baján elhelyezett kétszáznyolc menhelyi gyermek otthonának és gondozásának környezettanulmányul való felülvizsgálását.

Dr. Gobbi Gyula főorvos három napig marad Baján.

A faárak piaci helyzete az árak csökkenését követeli.

A tüzfaforgalom szabályozásának régen húzódó kérdése döntő stádiumba került.

Az árkérdésben az ellentétek már enyhültek, azonban még sok áthidalni való van. A készletellátások ugyanis szerelnék a mai nagyban árakat megtartani, ezzel szemben az árak szabályozása illetve maximálása esetén lényegesen olcsóbb nagybani árak lennének érvényben. Ez a különbség még meglehetősen nagy. A kiskereskedők és a fogyasztók közötti széles réteget éppen ezért nagy érdeklődéssel várják az árkérdés rendezését.

Mint értesülünk, erre azonban csak akkor kerül a sor, ha más

módon nem sikerül kielégítő rendezést találni. A piaci helyzet az utóbbi időben mindenesetre inkább az árak csökkenése, mint emelkedése mellett szel.

A világpiacon irányzat ugyanis, amelynek megváltozása a tavaszi hónapok folyamán első sorban a fémárak csökkenésében éreztette a hatását az utóbbi időben a faárak alakulásában is megváltozott. Így kétszeresen súlyosan esik latba a spekuláció árfelhajtó tevékenysége, amely nemcsak indokolatlan, hanem külkereskedelmi szempontból is káros, mert a külállamokkal folytatott tárgyalások során a hivatalos külkereskedelmi szervek nem egyszer fokozott árkövetelésekkel találko-

tak, amelyeket a külföldi fatermelő országok képviselői a magyarországi nagybani árakkal indokoltak meg.

Időszerűvé teszi a kérdést a már meginduló forgalom is és a kormány a fogyasztói érdekek megvédésére, ha más út nem nyílik, kénytelen lesz igénybevenni a kiskereskedelem és a fogyasztók által sürgetett erélyes eszközöket.

Kismértékben emelkedett a vidéki pénzüzetek betétállománya.

Sereyben folytak a vidéki pénzüzetek felévi zárati munkálatai. Sok helyütt elkészültek már a mérlegek nagy általánosságban azonban még ezek eredményei ismeretlenek, az eddigi beérkezett adatok szerint nagyjában változatlanok. Az elmúlt évhez viszonyítva a betétállomány kissarány emelkedése várható, kihelyezési állományukban viszont változás aligha van. A váltó, illetve kihelyezési állományok változatlansága abban rejlik, hogy általában nagyobbarányú visszafizetések történnek és ezek az összegek kerültek ismét folyósításra.

Mátéháza VII. majorjának kisbérletekben való hasznosítása ügyében összehívták a kisgyűlést

A város törvényhatóságának kisgyűlést július hó 16. napjának 12. órájára rendes ülésre egybehívták.

A kisgyűlés tárgysorozata: 1. Mátéháza puszta VII. majorjának hasznosítása kisbérletek alakjában. 2. Lógó Pál bajai lakos kérelme visszahonosítása esetére Baja város községi kötelekébe felvételének kiállításba helyezése iránt. Hasonló kérelmeit tárgyalja a kisgyűlés Szabó András, Eberhagt Ida, Sárosi János, Bata Mihály és Ürmösy Jenő bajai lakosoknak is.

— A bélben keletkező mérgek által okozott rosszullétinél egy-két pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz, gyors és alapos béltisztító hatásánál fogva, a legjobb szolgálatot teszi. Orvosok is ajánlják.

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 160-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Égésügyügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccáru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árbán.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai óras-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

**Fagylaltgépek,
ételszekrények,
ételborítók,
szunyoghatók,**

olcsón beszerezhetők

Utry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38.
Telefon: 280

A vidéki hatóságok korlátozhatják, de iparuk gyakorlatától nem tilthatják el a vándoriparosokat.

A vándoriparosok ipartestületek után panaszot tettek az iparügyi miniszternek, hogy a törvényhatósági joggal felruházott megyei városok, sőt egyes nagyközségek is megkardályozzák, hogy iparukat folytathassák, illetve készítményeiket értékezhessék. Az iparügyi miniszter most leiratot intézett az általa rendelt hatóságokhoz, amelyben rámutat arra, hogy a vidéki hatóságok korlátozhatják ugyan a vándoriparosok tevékenységét, de azokat iparuk gyakorlatától el nem tilthatják.

Másodszor taposta meg ugyanaz a bika.

Pap István 53 éves kiskunhalasi gulyás, aki Pirtó pusztán Gyulai Ádám birtokán szolgált, tegnap ki akarta hajítani a hatalmas bikát. A bika megvadult és nekirentett. Előbb megtaposta a mellét, majd a fejével kezdte zúcskálni a végül a szarvát beleakasztotta Pap István mellényébe és átdobta az akor kor-

látján. A szerencsétlen gulyást, aki nekik nyolc oldalbordája eltörött és súlyos belső sérüléseket szenvedett, reménytelen állapotban szállították be a kórházba. Most egy éve ugyanaz a bika taposta meg Pap Istvánt.

„A Szegedi Szabadtéri Játékok sikere általános kulturális érdek”

Ahogy közeledik a Szegedi Szabadtéri Játékok idei premijére egyre nagyobb ambícióval és lelkesedéssel folytatódnak és napról-napra fokozódnak a művészei és az adminisztrációs előkészületek. A Dóm-téren most már kétrányú munka folyik, napról-napra folytatják a próbákat a tömegszereplők nagyszeregevel, ugyanakkor pedig nagy arányokban tartanak fel a Dóm téri építkezések. Azok a szakértők, akik eddig látták a hatalmas színpadi építményt, a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a szegedi tervek nagy arányáról.

A Szegedi Szabadtéri Játékokra július 26-tól teljes vízmentességgel és felaru utazási kedvezménnyel lehet utazni, az utleveleket utólagosan láttamozzák Szegeden. A vízmentességgel három hónapig lehet az országban tartózkodni.

— **Baleset.** Vojnovich Antal 34 éves Szeremlei utca 93. szám alatt lakó bűjőcseszedőnek, tegnap a Szécsényi fele hajóacstelepen egy 50 kg-os tölgyfadzska esett a lábára. Sérüléseivel a mentők szállították a kórházba.

Legujabb divatu
B E N G E R
FÜRDŐRUHÁT

strandruhát olcsón vásárolhat

Fischer Pál r.-t. divatüzletében Baja
Br. Eötvös-utca 2. szám.

Nézze meg a kirakatainkban!

HIREK

Genfi anizx

örkezett Bajára. Aláírói valamennyien bajorok. Dr. Bernhart Sándor tisztelőügyész, dr. Bujai Ernő és a Genfben élő Dezső Alajos, a világhírű haribaturista.

Dezső Alajos az egyszerc nemcsak karikatúráinak satirikus változataiban mutatta be a Nepszöveget, de a maga valóságában, tehetlenségének összes oszlopcornóival és a megbízhatóságok összes tilkos ut vesztőivel.

Genf után Páris következik — adja hírül a lap. — a világhírlí tással.

— **Tekerméközés Baján.** A bajai Legényegylet teherzői és a pécsi Legényegylet teherzői július 25-én délután 5 órakor tartják mérkőző sülket a bajai Katolikus Legényegylet telepálóján.

— **A gyógyszerészyakornokok kijelölése.** A gyógyszerészyakornokokat kijelölő bizottság közli mindazokkal, akik Magyarországon a gyógyszerészeti pályára óhajtanak lépni, hogy felvételüket a gyógyszerészyakornokokat kijelölő bizottságtól (Budapest, V. Báthory u. 12.) kell kérni.

— **Pályázati hirdetés.** Baja város valamely hazai főiskolába járó és tanulmányait kiváló eredménnyel folytató bajai illetőségű, szegénysorsu nyolc ifjú részére megállapított évi 150—150 pengő tanulmányi segély elnyerésére pályázatot hirdet. A kérvényhez mellékelni kell: 1. születési anyakönyvi kivonat, 2. iskolai bizonyítványt (ind. x, alapviszga bizonyítványt stb.), 3. illetőségi bizonyítványt és 4. vagyontalansági bizonyítványt. A kérvényeket Baja város polgármesteréhez címezve 1937. július hó 31-én déli 12 óráig a városi iktató hivatalban kell benyújtani.

— **Megét a gombapaprikák egy házaspárt.** Gébert Jánosé bonyhádi lakos gombát szedett az erdőben, paprikáit főzött belőle és urával elfogyasztotta. Röviddel azután súlyos mérgezési tünetek közt megbetegedett. Az asszony meghalt, a férfi halállal vívődik.

— **Epe-és májbetegeségeknél,** elsősorban a máj nagyfokú duzzanatánál, továbbá vesekepedésnél és sárgaságnál reggelenként éhgyomorral egy pohár kissé felmelegített természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztés utját alaposan kitisztítja és a hasi szerveket élelnebb tevékenységre serkenti. Orvosok is ajánlják.

— **Másfél évre ítélték a hartal szökött fegyencet.** Hódi László, aki a hartai fegyház lakója volt, vakmerő módon megszökött a fegyházból és a szökése után igen sok

URANIA

Július 15-én, csütörtökön

Elnökkisasszony

Bübajós zenés vígjáték 10 felv. ban.

Második film:

Meseautó

Az összes magyar filmek legjobbjika 10 felvonásban

Délután és este filléres helyarák!

Ékszer, ÓRÁT, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT
olcsón AZ UJONAN NYILT

Pallós (Pálcsics) Miklós
ékszerész, órás és műtövösnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások,
valamint

új ékszer készítés

KÉSZÜLNEK!

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt tem. vállalat mellett.)

betörést követett el. A szökött fegyencet csak rendkívül izgalmas hajszá után sikerült kézrekeríteni. Úgyében most tartottak főtárgyalást és Hódi Lászlót másfélévi fegyházra ítélték.

— **Tizenkét bajai levente kerékpáros díjat nyert.** A bajai Levente Egyesület kerékpáros osztága vasárnap husz rész/tvevővel versenyt rendezett. Hetven kilométeres távon Schaffler Antal a kerékpáros csapat kapitányának rendezésében indultak. Tizenkét versenyző teljesítményét érlemmel jutalmazta az Egyesület. A díjakat dr. Puskás Dezso b. polgármester a Levente Egyesület vezetője tegnap osztotta szét a nyertesek között.

— **Nyiregyháza a bajai szegénygondozást tanulmányozza.** Nyiregyháza város szintén megvalósítani készül az egri norma szerinti társadalmi szegénygondozást. A belügyminisztérium a kérdés tanulmányozására Baját jelölte meg, minthogy az ország területén legideálisabban oldották meg a várossal karöltve az egyesített szegényügyet.

Laptulajdonos:
DR. KNEZY LEHEL.

Méregképes

volt lakarékpenztári könyvelő óráknyvelést, levelezést, esetleg fel napi elfoglaltsággal állást keres, vidékre is. Választ a ki adóba „H. J.” jelígre kérem.

Egyszerű

falusi háztartásomhoz mindenben kis igényű, kertészke-dést értő nőt keresek a z o n n a r a. Megfelelőnek: otthoni jövőt biztosítok

Virágh Gyula, Szeremle

Szent Antal-utca 49. számú

ház
szabad kézből eladó

Érdeklődni ugyanott.

Csépléshez

igen alkalmas és gazdaságos tüzelőanyag a kötegelt lággyári szelezés. Minden mennyiségben kapható:

mázsánként 180 pengőért
a Bajai Faárnyag KFT.
telepén, a Dunaparton.

Egy 27 holdas dunamenti föld, új épülettel bére kiadó. Nyolc napon belül érdeklődni lehet Sükösd Horthy Miklós ut. 115.

JÓKARBAN LÉVŐ
zongora
OLCSÓN eladó.
Bővebbet a kiadóhivataltban.

— **A Kereskedelmi Miniszter 52000—1935. sz. rendeletével elrendelt bérelszámolási könyvecske (üzemek, vállalkozók és mesterek részére, akik óradíjas munkásokkal dolgoztatnak) kapható a Bakanek és Goldberger nyomdában.**

Tanyás birtok bére kiadó!

Bajaszentistván és Csanád határában 15 000 négyszögöl elsőrendű szántó, 5000 négyszögöl kaszáló gazdasági épületekkel együtt több évi bére kiadó. — Ezenkívül 16 000 négyszögöl prima szántóföld szintén kiadó.

Érdeklődni lehet:

ifj. Marinkó Andrásné

Érsekcsanád Széchényi utca 384.

ifj. Lakatos Misi cigányzenekara

Dobszay-nál

a Dunaparton, a hajóállomás mellett.
Minden este friss halpaprikás!
Szunyogmentes
kerthelyiség!
Kirándulók találkozó helye!

Saját gyártmányú

kertheszékek,
asztalok,
nyugágyak

kapható

U t r y - n á l

Baja Erzsébet királyné u. 38.

Burkoló

anyagok

Egyszerű cement
Díszes „
Márvány mosaik
Járda
Fayence (csempe)
Mettlachi (agyag)

lapokat

legszebb kivitelben
nagy választékban
szállítunk!

Lap elhelyezést
vállalunk!

KÉMÉNYAJTÓK
betonból.

Előnyei:
olcsó, nem rozsdásodik
és könnyen kezelhető.

Grünhut és Társa

tégla- és cementárnyagár

B A J A .

Telefon: 160.

Telefon: 160.

Nemzeti Szálló

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

kádfürdői

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLÖK
H Á L Ó K
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garantiával.

nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKÜVŐI MEGHÍVÓK



BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek

Minden igényt kielégítő **mozaik és cementlapok, betonárak műkőművek, siremlékek** legmodernebb kivitelben, valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok **legolcsóbban beszerezhetők:**

BAJAI és DELY

cementárnyagárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.
Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

Tartóshullám és
hajfestés mestere

Kemény
hölgyfodrász